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Főtér 27. szám, hova a lap szellőm! vészét *
illető közlemények küldendők.

ígész évre 1 frt — Félévre - Irt — 
Hirdetéseket

Negyedévre 1 frt. Schvarcz Sándor könyvkereskedése. hová ar. eliífiza* 
tési- és hirdetési dijak küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatunk vissza.

.a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 
'jay Eignes Gsá-m. áia S lcr. Nyilttér petit sora 30 kr.

Feltámadunk . ..
A kereszténység a múlt héten 

a föld minden táján nagyfontosságu, 
kegyeleten, vallásos ünnepet ült a 
nagyhéten. Dicsőség és megaláztatás, 
élet és halál emlékei vonultak el 
előttünk. Jézus — a fenséges isteni 
tanító, — fény s pompa nélkül je­
lent meg Virágvasárnap Jeruzsálem­
ben, a zsidóság örök szent városá­
ban. A nép ezrei jöttében hozsánna 
kiáltásokkal üdvözlik, zöld ágakat 
szórnak útjára : „Áldott a ki jött az 
urnák nevében !“ lelkesült szavakkal 
fogadják. S miért ez áradozó öröm, a 
mély hódolatnyilvánitás? Az a kijött, 
isteni igazságokat, szívbe oltandó fő­
zéseket, általános ember szereteti, 
szabadságot, testvériséget hirdetett 
nemcsak saját nemzetének, hanem 
az egész világ népeinek, kiknek szi­
vét a szeretet vallásával törekedett 
egygyé olvasztani. Hozsánna, ezrek aj­
kairól hangzott, hozsánna a Dávid 
fiának ! Magasztos megragadó példája 
ez a nép erkölcsi jutalmazásának az 
iránt, kinek hisz, kinek szavaiból 
boldogságot remél. E hozsánna na­
pot, a nagyhétnek e vasárnapját ke­
gyeletet emlékben tartja a mai ke­

reszténység s a szép Virágvasárnap 
névvel tiszteli meg.

A fenséges kép csakhamar szét­
oszlik. Alig öt nap múltán a kárhoz- 
tatás szavát hangoztatja a hozsánnát 
kiáltozott nép : „Feszítsd meg, feszítsd 
meg őt !u Lesújtó, leverő képe ez a 
néptömeg ingatagságának, félrevezet- 
hetőségének. Voltak ellenei a jézus! 
szent tannak, kik féltve hatalmukat, 
a félrevezetett nép ingatagságában 
látták és gondolták fentarthatni ha­
talmukat.

Volt áruló is, ki csókkal árulja 
el isteni mesterét. Kereszten vérzik 
el, kinek szent ez élj a volt nemzeté­
nek boldogitása és a föld népében 
testvéri szeretet megörökítése, lelki 
szabadság általánosítása. E gyászna­
pot, a megfeszítés dalálnapját, — a 
Nagypénteket, • - rAfglmtó bús áhí­
tattal ünnepli az összes keresztény­
ség. Keserű gondolatokkal tekint a 
keresztre, a Golgotára, hol kiszenve­
dett az erkölcsi világ megváltója, a 
lelki szabadság bajnoka.

Azonban a nagy eszme, melyért 
szenvedett Jézus, nem halt meg.

A halálból élet jött ki. Jézus ki­
szállt koporsójából, feltámadott!

Azt mondja az Írás :
Feltámadás, főnséges eszme, ma­

gasztos hit!
Van feltámadás. Mit kételkedői, 

miért remegsz, nem látod a kivirult 
lombos tavaszt ? hol a tél zordoná- 
han dermedtség, fagy, halál volt, 
ott most mindenütt élet mosolyog, 
élet virul. A rög virágai, melyekre 
halállepel borult, vidor életre keltek, 
illatárral töltik el a fölmelegült le­
vegőt. A sírok hervatag koszorúi ki- 
zöldültek, élet virul a kedves el­
hunytak sirhalmain. Lent a sötét űr­
ben' halál uralkodik, fent a sirliautó­
kon élet diadalmaskodik. A nyugvók 
porai a rög poraival egyesültek, tá­
pot adnak a sir virágainak, herva- 
dáson virulás ül diadalmas ünnepet.

Van, lesz feltámadás !
Kétkedő ! kérdezd meg szivedet, 

az érzelem honát, az öröm édenét, a 
fájdalom tárát, mit mond ez neked ? 
Nem táplálta-e sebhedt szivedet re­
mény, hogy vérző sebed be hegged ? 
Visszaszállt ugy-é szivedbe az öröm, 
sokszor lemondás után is, és 
kedv s újra szeretet ez élet iránt éledt 
föl benned, menny lett neked az élet, 
paradicsom : a föld !

Egy hírhedt varos.
Könnyű, de nehéz dolog is lehet hírre 

szert tenni!
Csillag Annát megáldotta a teremtő 

szép hajjal s egynéhány hirdetés, egy cso­
mó disznóháj révén aztán könnyű szerrel 
lett országszerte híressé, —a kopasz és hiú 
urak között!

Ez könnyen ment, sőt pénzt is hozott 
a konyhára.

Becsnek van a sok magas tornya 
között egy legmagasabb. Egyszer az a nyak- 
törö ötlete támadt egy eserepező legénynek, 
hogy megmászsza. 8 híressé is lett, de nem 
a torony, mert az már az volt, — hanem 
a eserepező legény.

Az már nem ment olyan könnyen, s a 
legnagyobb hibája az volt a dolognak, hogy 
hozott ugyan ez a nyaktörő gondolat is 
pénzt a konyhára, de már kevesebbel mint 
a Csillag Anna haja és szagos disznóhája.

Sőt a história szerint egy görög bölcs 
— valami Sokrates — szintén híressé lett.

De ez a hírnév nem hozott, hanem 
elvitt legtöbbet a gazdájától, mert ez egy 
életbe került.

Debreczent kolbásza, Fiúmét Useláca 
(talán más is !) Miskolczot hol kocsonyája, 
hol 999 csizmadiája tette híressé.

Sőt Kolozsvárt a káposztája, hol hí­
ressé, hol hírhedtté tette.

Mert ugyanis egy német meghalt tőle 
8 akkor hírhedtté lett; azután ezt a hibát 
helyre reparálta egy magyar, ki meggyó­
gyult tőle, s akkor meg újra híressé lett.

A gyógyszer könyvbe pedig ez idő­
től fogva beiródott, hogy a kolozsvári 
káposzta németnek halál, magyarnak orvos­
ság !

Ho»v ez igaz lehet, én is állíthatom, mert 
én még minden „Katzenjammer“ után, meg­
gyógyultam tőle. Hogy pedig ez nagy be­
tegség, arra, ha úgy tetszik, ezer tanúval 
is szolgálhatok.

Azt hiszem, hogy ezek után bátran 
mondhatom azt, hogy a mennyire könnyű, 
olyan nehéz is lehet híressé lenni.

De az egyszer bizonyos, hogy sokkal 
nehezebb hírre szert tenni és azt megtar­
tani, mint hírhedtté lenni és azt elveszíteni.

Ott a kolozsvári káposzta példája. 
Hány gyomornak kellett megromlani, hogy 
becsületét csalhatatlan kúrájával helyre
hozza ? , .....

Ismertem egy varost — a szép al föl­
dön van — mondjuk, hogy a neve : „Csin-
gerliát.“ , . .

Rosszalható-e, ha ez a varos is luresse
akart már lenni ?

Hisz magyar város !
De hát se nehezen mászható tornya, 

se ez, se amaz, valamiféle specialitása.
Legnagyobb fia is nem rég halt meg : 

megölte a hazafias bánat, hogy most már 
öt évenként lehet képviselőt választani.

Nem érdemes már kortesnek sem len­
ni ; s beadta a kulcsot.

A haza többi nagy fia pedig mind csak 
erre utazott, vagy messziről látta, de benne 
egy sem született.

A legnagyobb „egyenlőség* példaképe 
volt a polgársága.

Ember emlékezet óta vagy egyforma 
kicsiny, vagy egyformán nagy mind . . . egy
szálig. , .

Tessék úgy venni, a mint tetszik .
Hanem a mit megtagadott a természet 

8 nem hozott meg a vaksors sem, meghozta 
a szándékolt véletlen Csingerhátnak.

Nem hírét, hanem hírhedtségét! Előb­
bire nem tehetett szert, utóbbihoz annál 
könnyebben jutott.

Megindultak országszerte a képviselő 
választások. Megtörtént tehát Csingerháton is.

Kinek volt „igazabb.“ kinek „néni,“ 
szent meggyőződése, nem törődöm vele. Eli 
nem vagyok politikus, habár csizmadia is
volt az apám. .

Annyit azonban tudok, hogy < ^inger- 
hat úgy összebomlott, hogy ember legyen, 
a ki rendre gombolyítsa.

Természetesen két pártra oszlott a 
tábor, mert hisz máskép nem is lehetett 
volna torzsalkodás.

Kormánypárt és ellenzék, a „Hirhar- 
sona“ és „Erkölcsi Tárogató* társadalmi 
lapjai Csingerhátnak aztán olyan éles pen­
nákkal rontottak egymásnak, hogy a távol­
ban szemlélő külvilág hasábjaikon megje­
lent czikkeikhől és nyilatkozataikból egy
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Midőn körültünk, bennünk, min­
den feltámadást hirdet az emberi lét 
volna-é az, melynek nem lenne fel­
támadása !? Megsemmisülne végkép i 
azon szellem, mely az emberi testet 
fentartja, mozgatja, lelkesíti ?

A szellem örök, bár működése 
kevés időre megfojtható is. de kitör, 
feltámad, életet lehel, életet áraszt.

Ez örök szeltem kitört a sírból, 
működik ma is milliók szivében, mint 
szabad szellem, józan szabadság; me­
lyek hát a feltámadás megvihatatlan 
várai ? Ezt ünnepli ma a keresztény­
ség a feltámadás magasztos ünnepén.

Lélekemelő ünnep a feltámadás, 
a husvét ünnepe; az elv győzelmé­
nek. a halhatatlanságnak szent ün­
nepe.

A lelki szabadság testvére a 
polgári, emberi szabadság s amaz, 
ennek alapján. Az igazság, a szabad­
ság eszméje sokszor békóba veretik 
még ma is, de végre is kitör az. bz^t- 
tépi a rablánczokat. Kételkedtek ? 
Nézzetek Jézus üres sírjára, nézze­
tek a véres Golgotára; élet jött ki a 
sírból, feltámadás a Golgotáról.

A keresztény nép ünnepet szen­
tel a feltámadás felséges eszméjé- 
nek; hitté alkotta ezt vallásos érzü­
lete és a feltámadás nagy ünnepét 1 
a tavasz azon időpontjára tette, mi­
kor a természet minden tárgyai fel­
támadást hirdetnek.

Megragadó kép, bájos tünemény, 
dicső gondolat 1

ünneplő keresztény, nézz ma a 
golgotái sírra, im a kereszt halálá­
ból dicső és diadalmas feltámadás 
lett.

eddig ismeretlen ausztráliai angol fegyencz- 
gyarmatot vélt felfedezni Csingerháton.

A legszelídebb foglalkozású polgárok 
czime lett a „tolvaj," s a legenyhébb és hí­
zelgő kifejezés a „gazember!“

És Csingerhát hírét elvitte országszerte 
a fővárosi sajtó.

Szent borzalom és hátat csiklandozó 
borzongás között emlegette minden magyar 
Csingerhátot.

Csingerhát egy része, (de csak egy 
része) pedig gyönyörködött az eredményben.

Végre ! 1 ! Híressé lettünk ??...!
Ez időben történt vala pedig, hogy 

Blumenduft Jonathán ur, ki családi állapo­
tai illetőleg 2 hónapos házas, társadalmilag 
pedig egy előkelő selyemáru czég, egy még 
előkelőbb arany árú. s egy legeslegiselőke- 
löhb könyvkereskedő czég — igy szokta ma­
gát bemutatni — „vigécze,“ (németül utazó,) 
éppen a szomszéd vármegyében keilemez- 
tette magát kifogyhatatlan szellemű üzleti 
rábeszéléseivel.

Ü is hallotta, de meg olvasta is, jó 
hírét már Csingerliátnak.

8 borzalommal gondolt arra, hogy ha e 
drágaságokkal és még drágább életével az 
üzleti érdekek, főnöke által oda parancsol­
nák.

Feje megbódult a terhes gondolatok
alatt.

Jó szerencse, hogy a kávéházban pi­
heni fáradalmait.

Mulass egyet Jonathan, gondolja !
Pinezér, egy kis pohár lomonádét!

>S hüil a legközelebbi kártyázó társa­
sághoz kibieznek.

Jonathan üzlet-ember !
Jonathan leendő családapa!
Jonathan tehát takarékosan — mulat!
De még tá l egy partié nyertét vagy 

vesztét sem drukkolta ki, mikor sürgönyt

Legyen hited, reményed, legyen ; 
bizodalmád. Ünnepelj hittel, remélj ; 
hőn s bizodalmád szilárduljon a hol- ! 
dog jövendőért!

G - y E—e. \

Újdonságok.
— április 17.

— A harangok Rómában. Cslitör- \ 
tökön délelőtt elhallgatott a harangszó mind- í 
két templomunk tornyaiban két napra. A 
nagyheti áj tatosságok vezekiése kezdődött 
meg a harangok elhallgatásával, a mi azt 
jelenti, hogy 1859 év előtt ebben az időben 
kezdődött a Megváltó kínszenvedése. j

— A 48-as és függetlenségi párt ! 
helybeli elnökségéhez rövid, de nagyon ko­
moly néhány szavunk vau. Kétséget nem j 
szenved, hogy Hock János úr többségét 
Hegyi Antal világbolonditú ravasz furfang- : 
ján túl egyedül a 48-as és függetlenségi ; 
párt azon ballépése okozta, hogy Sóhlya j 
Antal úr és hívei a szabadelvű párt ellen ; 
a szintén közősügyes alapokon álló nem- j 
zeti párt jelöltjére korteskedtek és adták ; 
szavazatukat, habár — a mint akkor hun- j 
goztatva volt, — „elveik és pártállásuk­
nak változatlan épségben tartása mellett!“ j 
Hogy ily körülmények között a csongrádi 
48-as és függetlenségi párt önmegtagadá­
sával milyen értékes szolgálatot teljesített 
Hock János úrnak, utalunk ama hálatelt 
nyilatkozatva, mit a nemzeti párt hírhedt 
kortese a 48-as és függetlenségi párt elvei­
nek jellemzésére legutóbb Kecskeméten 
szélnek eresztett s miből a 48-as és függet­
lenségi párt elviül tagjai maguknak bősé­
ges okulást szerezhetnek. Legbiztosabb ér­
tesülésünk szerint Hegyi Antal közkedvelt 
plébánosunk Bartók Lajos 48-as párti jelölt 
érdekében tartott kortesbeszédében szó sze­
rint a következőket mondta: „A 48 as és 
függetlenségi partiak a kovimíiiypártiakkal 

; é,p úgy ölelkeznekt mint a rimák a kara fiák­
kal Hogy a reverendában fajtalankodó 
páter arczátlan frivolkodása milyen gyön­
géd hatással lehetett a jelen volt hölgykö­
zönségre. arra talán fölösleges reflektál-
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I nyomnak a kezébe, hogy üzleti direction rög- 
I tön . . . Csingerhát!

Gevaltiger Gott! — kiált, Meghaltál 
Junathán ! (Ezt már csak gondolja.)

De hiába: a parancs, parancs ! Erzé- j 
kény búcsút vesz élete párjától levélben. !

Aztán rohan s biztosítja magát baleset 
ellen 20.000 fiúig.

Végre pakkol s elindul a legköze­
lebbi vonattal Csiugerhátra.

Az üzlet-embernek máskor oly lassú 
vonat, most nagyon is gyorsnak tűnt föl.

Minden kilometer után egy-egy mély 
sóhaj röpült a légbe s 5—0 félelemtől ki­
száradt hajszál pottyant a földre.

S mikor feltűnt a látás határán Csin­
gerhát tornya, akkor aggodalmasan gom­
bolta be kabátját, hogy arany óráját elfödje.

Briliáns nyakkendőtűjét, gyűrűit s pén­
zét egy táskájából előkeritett harisnyába 
csomagolva kebelébe rejté.

Azután gondosan megnézte, töltött-e 
a revolvere, s hegyes és elég éles-e a tőr V

Végül egy mindenre elkészült ember 
lemondásával felsóhajtott s morgá:

Gott, der gevaltige, hilf! Imádkozz 
Jonathán.

Mikor megszállt a vendéglőben Csin­
gerháton, első dolga volt a rendőrbiztost 
fölkeresni.

Elmondá bizalmasan nagy titkát, hogy 
ő selyemben.bársonyban,ékszerekben és ma­
gyar remekírókban utazik. De hát fél, ret­
tentően fél, mert hát. tetszik tudni, Csin- 
gerhútnak rossz ám a hire ! Olvasta a szom­
szédban lapjait.

Nagyon furcsán leplezik le a csinger- 
háti urak egymást. A rendőrbiztos ur pedig 
megnyugtatá. Biztosította, hogy itt három 
hónap előtt volt az utolsó lopás, mikor is 
a város főjegyzőjének 2 lúd j At lopták el. 

, Hébe-hóba akad ugyan egy-két bolt féltő

1© szám.

mink. Fölötte kiváncsiak vagyunk azonban 
arra. hogy a 48-as és függetlenségi párt 
tagjai mit szólnak a kebelükből való jeles 
uraság piszkos formed vényére, mennyiben 
járulnak hozzá a nagy államférfin érdekes 
politikai emmciációjáhuz, igazaknak fogják-e 
azt elismerni, a vagy önérzetes meggyőző­
désük tudatában a politikai aljasság vádját 
visszautasítják s Hegyi Antal tisztességte­
len Kifogásait a tőle megszokott hazug rá­
galmazások újabb kiadásának togják tekin­
teni V V Részünkről, a 48-as és független­
ségi párt válaszát komoly érdeklődéssel 
várjuk s előre megjegyezzük, hogy minden 
érdemleges nyilatkozatnak készséggel adunk 
teret lapunkban a famúzus ügy kellő meg­
világítására.

— Új egylet. A csongrádi iparos if­
júság önképző és dalegyletének a belügy­
minisztérium által megerősített alapszabá­
lyai tegnapelőtt érkeztek le a főszolgabírói 
hivatalhoz. Az új egylet legközelebb meg­
tartja alakuló közgyűlését. Az ifjúsági egy­
let részére legjobb ajánlólevél alapszabá­
lyainak bevezető része, mely szerint az 
egylet czélja tagjainak szakbeli, erkölcsi és 
szellemi kiképzése, oktatás és felvilágosí­
tásban való részesítése ; a tudományos 
művelődés, valamint a társalgási szellem 
ismertetése, előmozdítása és fejlesztése ; a 
dallamok iránti kedv felköltése ; tisztes es­
télyek, ünnepélyek és mulatságok fűszere­
zése leginkább oly dalok előadása altul, 
melyek a magyar dal- és zeneszerzők ter­
mékei. Mind eme ez élő kát pedig az egylet 
a következő eszközökkel törekszik elérni, 
u. m. hírlapok, folyóiratok, dalművek, nép­
szerű és hasznos könyvek beszerzése, tudo­
mányos felolvasások, szórakoztató társas 
játékuk, szakbavágú tanfolyamok rendezése, 
iparügyi szak-viták, hangversenyek, dalesté­
lyek, s tánczvigalmak és kirándulások kez­
deményezése által. — Részünkről a nemes 
törekvések megvalósításához a derék fiatal­
ságnak buzgó kitartást és szerencsét kívá­
nunk !

— Pártvi'tekezlet. A Hockpárt 
mai napon a polgári kör helyiségében érte­
kezletet tart. Úgy látszik, hogy a t. Hockista 
urak „rothadt szagot éreznek Dániában.“

— Betegsegély ez." s. Az ipartestület

rés, de a betörő urak vágyai a vergónia 
szivarnál tovább itt se terjednek.

Ő maga — csakhogy dolgot találjon, 
— a megtörténhető verekedések megaka­
dályozása czéljából előre szedi el a botokat a 
hevesvérű ifjúságtól.

Természetesen vissza is adja nékik,
■ hanem már . . . felváltva.

Szóval teljesen nyugodt lehet.
Egy csingerháti kereskedő protekezió- 

I jából azután bement az úri kaszinóba, ide- 
I jét tölteni.

Szolid ..dardli“ krajezáros „kai áh er,“ 
s lármás „tarokk“ járja itt csak.

Az elevenség főfaktora a csattogó bil- 
liárd, s a kaszinó leglárinásabb s egyúttal 

i legkopaszabb és legintrikusabb embere: a 
i város ékes és eszes pennája. Segít neki a 
j legkevesebb gonddal terhelt férfiú, a . . . 

patikáéin«.
Mókáik bűnbakja pedig a város legjobb 

i étvágyú földbirtokosának pipája szokott len­
ni. mit hol agyon tömnek, hol agyon tör- 

í nek, hol feibojtoznak. hol meg eldugják.
Egyébb baj nincs itt. Békés, barátsá- 

! gos, csendes ember mimlenik 1
Igaz ugyan, hogy Jonathán este elvesz- 

‘ tette a pénzét, mit a kebeléből előhúzott, « el­
rontotta a gyomrát a csingerháti borral, de 
már az az ő hibája volt, s lent a vendég­
lőben történt.

I De hát a kártya és a rossz bor nem
csak Csingerháton . . . betörő.

Nehány napi ott léte alatt azutan 
pompás üzletet csinált aranyban és selyem­
ben. Azt mondta rá, hogy az emberek gaz­
dagok és hiúk is egyúttal Csingerháton.

Hanem a magyar és más remekírók 
sehogy se. fogytak.

Á kinek meg is volt. hizonyitá, hogy 
úgy sem lehet valami nagy hasznát venni, 
mert az nem látszik olyan feltűnően, mint
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békéltető bizottsága e hó 10-én tartotta 
éves közgyűlését, melyen a bizottság se- 
gédtagjaiul Blázsik Pál, Csernák Illés, Hopf 
Farkas, Jeleníti István, Kieseti József, ifj. 
Kai tár Sándor, Kupeczky Márton, Papp Mi­
hály. Serki Mihály, Sipos János, Tandari 
János, Ugray Albert, s póttagokul Csányi 
Mihály és Nagy György János választattak 
meg. Ugyanekkor tárgyalta a bizottság a 
betvgsegelyző pénztár alapszabályait, s azo­
kat Tary István bizottsági jegyző szövege­
zésében1 élénk, alapos megvitatás után vál­
tozatlanul elfogadta.

— Hock Juhos — a havidon. Aranyos 
szájú országos képviselünk méltán büszke lehet a 
karrierjére. Három hónappal ez előtt — csekélyke 
•;Ij(]() forintok árán — a vótuin nélküli kubikusok 
'lelkesedése nyitotta meg előtte a t Ház kapuit,ma meg 
ime a valóságos választók rajongása emeli ót szinte 
s/.éóitü magaslatra, fői egészen a ház tetejére, hon­

nagyságát még a kakasok is csak

CSO!TGKA.r)I LA.P
3. cld.a,l.

jogosultak jelen

orte
endöraég

képes

nan liatali..... ■•--n.i—o— -- ™

remi Kívüli Körülmények közepette szoktak kikuko­
rékolni. Az eset úgy esett, hogy Holczer Mór pol­
gártársunk „Pannónia“ nevű fogadóját tataroztatván, 
egy knjon eserepező legény furmátlanul bár de 
eléggé 'olvashatókig, vadonatúj cserepekbe öntó szi­
ve ‘érzelmeit, s kirakta a ház ódon tetőzetére: „Éljen 
Hók J.“ Igazán irigylésre méltó szerencse üldözi a t. 
képviselő urat Hegyi Antal kedves szentatyánk 
minden erőlködése il.iezára alig képes a hírhedtség 
ugorkafájáva fö’más/.ni, kedves testvére az Urban 
pedig iiiár is annyira vitte, hogy a korcsma-tetők 
cserepe is az ö divsuségének hinnondójává szegő­
dött Nem utolsó tréfa lesz a dologból, ha az éppen 
folyamatban lévő vizsgálat során a kepvisclohaz 
vizs-áló bizottsága meg arra a folséges gondolatra 
taláf jönni, hogy ha már ll»ek János úr magasabb 
piedestálra hágott, hát csak maradjon is kívül a 
háztetőn, s a t lláz kapuit rövid úton becsukjak 
Önagysága orra előtt, a mi pedig rettentően valószínű!

Betű vések. F. hó 14-én éjjel ^is­
meretlen tettesek Várndi Jakul) és a Wel- 
Ü8Z nővérek fűszer és trafik üzletét feltör­
ték. A betörök valószínűleg csak is a pénzre 
pályáztak, mert V áradt Jakab üzletéből 
mit sem vittek el, mivel a Wertheim szek­
rényt nem bírták feltörni. A Wellisz nővé­
rek boltjából azonban 5 frtot elraboltak, de 
portékát onnan sem vittek el. Az egészben 
az a legkülönösebb, hogy csütörtökön éjjel 
a hold teljes fényében ragyogott és valósá­
gos nappali világosság volt. Ebből csak azt 
a következtetést vonhatjuk le, hogy az éj­
jeli őrük nem felelnek meg kötelességeik­
nek. A 6 rendőr pedig éjjeli szolgálatot 
csekély számánál fogva nem végezhet. Kí­
vánatos volna tehát a szervezeti szabályok­

at arany és selyem Csingerháton.
Szóval nem tűnik szembe — annyira ! 

S igy ő maga sem kinálgatta erősen.
-A esingerháti lapok stylusából nyert üz­

leti nézetei pedig azok voltak, hogy a re­
mekírókat. itt általánosan kapóssá tenni, még

egy
megőrizni.

— Kávéházi tol vaj 1 ás. Dr. Kárpáti 
Károly soproni fő-reáliskolai tanár, lapunk 
munkatársa, a in. heti középiskolai tanárér­
tekezletre Sopronból Budapestre utazott. F. 
hú L:2-én a „Fiume“ kávéházban reggeli- 
zés közben levetette felső-kabátját, meg­
jegyzendő, hogy mivel Csáky Albin gr. közok- , 
tatásügyi miniszter úr ő excelleutiájához ké- ! 
szült felmenni kihallgatásra és mert a 
frakk zsebeit a táreza igen kinyomta, kény­
telen volt azt felsőkabátjába elhelyezni. 
Reggelizés után a mint távozni akart, a 
kabátnak és a kabáttal együtt a tárczájá- 
nak is csak bilit helyét találta. A károsult 
tanár úr rögtön jelentést tett ugyan a rend­
őrségnél, de a tolvajt még eddig nem si­
került kézrekeriteni.

— Fagv. A múlt heti 3 napi fagy 
és dér nagy károkat okozott a gyümölcs­
ben. A Tiszáddalt kivéve, elfagyott a cse­
resznye egészen, a baraczknak pedig jó 
nagyrésze A tiszaoldali szőlőkben csak is 
az a maréi la fagyott el, azonban ez alig jö­
het számba, mivel ezt a gyümölcsöt csak 
igen kevesen tenyésztik, sőt nem is igen (is­
merik. Mint a szőlő műn kasoktól hallottuk, a 
kinyitott szőlőkben is kárt okozott a fagy, 
amennyiben a fakadozó szőlő-rügyek mind 
el fagytak.

— Piros tojások. A politikai elet 
1 rögös útvesztőjén nagyon kevesen részesül­

nek a hódolat és elismerésnek oly megka­
pó nyilatkozásaiban, mint a minő Hegyi 

í Antal, köztiszteletben álló kedves lelki­
atyánknak a húsvéti szentvinnepek alkalmá­
ból osztályrészül jutott. A köztudomású szi­
ves vendéglátás után ugyanis, melyben 

I aranyszáju szentünket a szarvasi eretnekek 
I részesítették, — s miről városunk jó hir- 
. neve érdekéből annak idején mi is öröm­

mel emlékeztünk meg, — a szarvasi lelkes

altén elvárása nélkül érdekeik képvisele­
téről gondoskodjanak.

Kelt Szegeden, a kir törvényszék­
nek 1892. évi márczius hó 31 én tar­
tott üléséből.

Muskó, Szalay,
elnök. jegyző

í
ÉRTESÍTÉS.

m/
w Van szerencsém a nagyra- _ 
H becsült közönséget tisztelettel n 

értesíteni, hogy a
•rnkm

RT?

ö

na s: von korán volna.
Mert a penna-forgatók nagy része úgy 

beszél, mint páter Sámbár és a nagy-ba­
nyai pap a vita-irodalom idején egymással; 
a mikor is a legenyhébb kifejezésük polé­
miáikban ez volt:

„Egv bivaly orrára való vaskaiika .
Éz volt t. i. Sámbár páter ellenira­

tában a nagy bányai papnak szánva.
Nekik „szép“ kifejezés volt! ízlés

dolga 1 , .
8 mikor aztan az ejjeli csendet es

nappali rendet is látta, fejet csóvált és gon­
dolkodott Blumenduft úr.

S gondolkozásának végeredménye az 
lett, hogy leleplezte a lapokban az ország 
színe előtt Csingerhátot.

Nincs ott más baj, csak néhány em­
ber akart híressé lenni. Csakhogy ahhoz 
sok érdem és tehetség kell!

De ahhoz meg kevesebb kell, hogy 
hírhedtté legyen V !

8 lett azzá! Mert előbbi nem lehetett!
Csakhogy az a baj, hogy e nagy fiai 

révén, a többi kevésbé „törekvő“ békés fiá­
nak is jutott — a hírhedtségből! ?

8 mikor a vigécz e leleplezést tette, 
megharagudtak a hírhedtté lett apák.

De majd mit szólnak ehhez az örök­
séghez azoknak az apáknak — az unokái 2!

Mert a vigécz állításai szerint selyem­
mel és bársony nyal igen, de remek miivek­
kel még soká nem lehet utazni — Csiuger- 
hátou ! !!

.álasztó polgártársak ma újabb, pompás 
meglepetést szereztek angyali szelidségü 
plébánosunknak. Mint szavahihető bententes 
egyénektől értesülünk, a tegnapi postával 
Szarvasról főtiszt. Hegyi Antal úr becses 
nevére egy ládába ügyesen elcsomagolva 
éppen 1000 drb húsvéti piros tojás érkezett 
ajándékul ugyanazon fajtából, a minőkkel 
közkedvelt szentatyánkat választáskor a 
vendégszerető szarvasiak megtraktálták. Iga­
zán megható a szarvasiak hálás megemlé­
kezése, ha elgondoljuk, milyen fárasztó 
munkába kerülhetett összeszedni s pirosra 
festeni 1000 darab — z á p t o j á s t!

— Kevés a kávé igy hát drágulni fog az ára 
Legalább ezt Írják Triesztből a „KereskcdÜK Lapjáé­
nak Mint egy ottani nagy kávéezéghez érkezett 
távirat mondja, Brazíliának, mely pedig tudvalévőleg 
a világ legelső kávépiacza a termelőországba, az 
idén mintegy etry millió bállal kevesebb káveteime- 
lése lesz. mint tavaly volt; hasonló jelentésekér- 
kezuck a többi termelő országokból is.

^ rendeztem be, a mely által 
J4 úgy a helyi személyforgalmat,
(£ valamint a vidékre való fuva- 

rozást teljesen kifogástalanul, a H 
tí t. közönség kényelmére és 

Qjp, megelégedésére, pontosan, íp

«I mérsékelt díjazás mellett ki- || 
$ vánom teljesíteni, mi által v, 
(T a t. közönség pártfogását to- ^ 

y vábbra is megtartani törek- g 
y szem. Egyúttal becses tudó- «*, 
ff mására hozom még a t. közön- \ 
V, ségnek, hogy kocsimon a fu- v
/f varozást személyenként a vasú- ^ 

tig 20 kr., a vasúttól vendég- » 
3 lömig szintén 20 krra szálli- <
(T tottam le. J

Tisztelettel: ^
'u Neuschwender Lajos,
ti vendéglős. í

Fontos találmány gyengeség elleni

RÉRFIAKNAK
Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS- 

Kiadó lap-tulajdonos; SCHWAR.CZ SÁNDOR-

5192
1892

szám

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék ré­

széről közhírré tétetik, hogy Csongrád 
város határában a volt úrbéresek 
tulajdonát képező csongrádi 629. s/.tjkv- 
ben (8717-8725) hr. sz ingatlanból a 
Tisza jobb partján eső részek egyénen­
kénti felosztásának megengedhet,őségét 
tárgy azó kérdés eldöntésére szükséges 
nyomozás, esetleg a birtokosok meg 
szavaztatásának a helyszínén, Csongrád 
város közházánál Faragó László törvény- 
széki biró közben jöttével leendő fogana­
tosítására határidőül 1892 évi május 
15-ik napjának d. e, 8 órája kitüzetik.

A cs. és kir. szab. Potentator-ral 
gyógyulhatnak férfiak rögtön, tar­
tósan és utóbajok nélkül, még 
oly esetekben is, hol semmi sem 
használt; még több évi gyengült 
vagy elvesztett erő is helyreál- 
1 itt a tik (külsőleg észrevehetetlen, 
garantirozott, ártalmatlan, izgalom 
nélküli, kellemes gyógymód.) Hí­
res tanárok elismerő nyilatkozatai 
legmelegebb orvosi ajánlások és 
az alaposan kigyógyultak ezernyi 
hálairati érdek nélkül tanácsol­
ják a CS. és kir. szab. Potentáton 
alkalmnzássát. Maradandó ered­
mény. A küldés és csomagolás 
diskréezióval. Tartalom és szár­
mazás felismerhetetlen. Dr. Alt- 
mann Károly, Wien, Ml., Marin - 
hilfstrasse 70. sz. Fel világositó 
röpi rátok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

15—26
F ... k Z .... n.
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J Ajánlja minden fajú COGNAC GYÁRT­
AT ]t fT (J A T í TA Á MAN YA1T, különösen az orvosi tekinté- 
^ I lyek által kellemes és gyógyhatású italnak

HALÁSZ FERENCZ ÉS TÁRSA
ií íHJ

^ mely palaczkokban kapható Csongrádon
^ Bagossy József urnái.

T
Melyik lapra fizessünk el«? \

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az *

J GYET É n Tin S“ t
4 ^ a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból j 

származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gaz- f 
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sóiban. — 1 g

II

divattudósitást Parisból stb., iury, hogy nincs szépirodalmilap, mely az „Egyetéi tés“-nek e rovatával a versenyt kiállhatná. J
S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbizhatóság, ko- f “ 

molyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“- 
nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen füg i

Ígetlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési 
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részreliajlatlanság szerezte meg a közelismeiést, mely abban nyilvánul,

. hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.
Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos 

$ j, és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a 
többi lapok már föl sem veszik a versenyt.— A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egye- 
I térté«“-ben megta'álja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai ke- f 
reskedelmi , ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált 
lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben köz lőtt bő tudósításokon kívül végre csak

9
]

az „Egyetértés“ 3 spec.ziális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek : az Irodalom, a Taniigv és a
világ folyásáról gyorsan3 Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaki: pót képes pótolni. A ki olvasni valót keres és

I és hitelesen akar értesülni, fizess n elő az
j „IBGr-SrETZÉrR.TZÉi S“-re

2 melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt 80 A.»-., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kia- 
j dóhivataliíha küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.
9
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Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és 
kiadótulajdonosa:

CSÁVOLSZKY LAJOS.
?f I..t^ J9 -

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
D a 1 s z i ti h á z-u t c z a 1. s z sí in.

(Az opera házzal szemben.)
■*-.»■.4^ ■ —I ft I, yCii—'SV»Xí- *--- • *— te

$

«íSU

1

Óvatosság a
dclcxxxxxsctxx -
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Kapható holy hon : Bagossy József, Bagossy Gábor 
és Vermes Gyula urak kereskedéseiben. Szentesen: 

Vevő: ... Nem akarok hon- Bohrai Sándor, Szépe József, Vecseri Sándor, Burián 
tott rovarport, én „Zaelivr- József, Kovács Sándor urak kereskedéseiben..
Sint“ kértem. Mert joggal

dicsérik ezen különlegességet, mivel az összes rovar­
irtó szerek közt a legjobb.

m
Óvatosság a ZACHERL1N vételnél !

Caöngvád, 1892. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.


